
 ATA 27/09- MUNICIPAL DE SAÚDE DE PORTO ALEGRE
Tenho por local o auditório da Secretária Municipal de Saúde de Porto Alegre, situada na 
avenida João Pessoa, 325, manifesta-se a Coordenadora do Conselho Municipal de Saúde, 
MARIA LETICIA DE OLIVEIRA GARCIA, dizendo que no uso das atribuições que me são 
concedias pelas Leis 8080/90 de setembro de 1990, 8142/80 de dezembro de 1990, pelo 
Decreto – Lei 277/92 de maio de 1992 e pelo Regimento Interno  deste Conselho, aprovado 
em junho de 2008, declaro aberta a sessão plenária de 17 de dezembro de 2009 que tem 
como proposta de pauta: 1) Abertura, 2) Apreciação e votação da Ata 25/09, 3)Faltas 
Justificadas , 4) Informes, 5) Pauta Principal: a) Lançamento da nova Logomarca do CMS b) 
Informe da Comissão Eleitoral. Estavam presentes os seguintes conselheiros titulares: 1)NEI 
CARVALHO, 2)JOSÁ ANTÔNIO DO SANTOS, 3)REJANE HAIDRICH, 4) PAULO 
GOULART DOS SANTOS, 5)LUCIA BUBLESCKI SILVEIRA, 6) CECILA NUNES 
PEDROSO, 7) MARIA IVONE DILL, 8)MARIA ENCARNACION MORALES ORTEGA, 9) 
OLIR CITOLIN, 10) ELEN MARIA BORBA, 11) JONAS UBIRATAN FIAD MENDONÇA 12) 
SONIA REGINA CORADINI, 13) HEVERSON LUIS VILAR DA CUNHA, 14) DJANIRA DA 
CONCEIÇÃO DE LIMA, 17) PEDRO LUIS DA SILVA VARGAS, 18)MASURQUEDE DE 
AZEVEDO COIMBRA, 19) CLARISSA BASSIN, 20)SONIA CLEONICE BONIFÁCIO,21) 
RITA DE CASSIA DA OSA BISPO, 22) DAIANE LEITE PASTORIZA, 23) ANA CLAUDIA 
PEREIRA DE PAULA, 24) ISIS DE AZEVEDO S DA SILVEIRA, 25) SILVA GIUGLIANI, 26) 
MARIA REJANE SEIBEL, 27) SALETE CAMERINI, 28) VERA TEREZINHA RAMOS 
LEONARDI, 29) ROGER DOS SANTOS ROSA, 30) MARCIA REGINA NUNES, 31) 
BRIZABEL MULLER ROCHA. Estavam presentes os seguintes conselheiros suplentes. 1) 
FLÁVIO BECCO, 2) GABRIEL ANTONIO VIGNE, 3) OSCAR RISSIERI PANIZ, 4) 
ROSALIA HOLMANN, 5) ANA MARIA DE ARAUJO CIRNE. Justificaram suas ausências: 
Débora Melecchi, João Menezes, Abdon Medeiros Filho, Gilmar França, Eliane Paim, Ione 
Terezinha Nichele, Luiz Mattia. Aproveita a Coordenadora MARIA LETICIA e registra que 
infelizmente a Conselheira ELIANE PAIM foi vitima de um acidente vascular cerebral e está 
internada na CTI da Santa Casa. Estamos torcendo pela sua recuperação. Prosseguindo, a 
Coordenadora encaminha a apreciação da ata 25/09, solicitando se há alguma correção a 
ser feita. Em nada havendo, a ata 25/09 é encaminhada para votação, sendo aprovada por 
14 votos favoráveis, nenhum contrário e 6 abstenções. São abertas as inscrições para 
informes que inicia com a Senhora WALCI PEREIRA OLIVEIRA, que é Vice Presidente da 
Associação Gaúcha dos Familiares de Pacientes Esquizofrênicos. Está aqui comigo a 
JURACI BIZZI, que é a Presidente da AGAFAPE. Esta aqui juntamente com seu filho, que 
também é nosso sócio. Estamos aqui para compartilhar com este Conselho uma situação 
bem delicada que nossa Entidade está vivendo no momento, que é sobre o espaço físico, 
para quem não conhece a AGAFAPE, é uma entidade sem fins lucrativos constituídos de 
familiares de portadores de esquizofrenia, que desde 1992 está constituída, com toda a 
documentação legal e que desde 2003, apesar de ter a sua sede administrativa em uma 
sala no centro da cidade, faz uso de um espaço cedido por esta Secretaria Municipal de 
Saúde, para desenvolver suas oficinas, na Galeria Malcon, no 6° andar, onde era um prédio 
do INSS, mas que foi utilizado antigamente, como a Farmácia de Medicamentos Especiais. 
Quando da municipalização foi cedido para algumas associações e conselhos. Nós 
utilizamos o equivalente da sala 612 até a 623, num espaço aberto. Nossa entidade tem 
acento em vários fóruns. Na Comissão Municipal de Saúde Mental, no Conselho Estadual de 
Saúde, no Conselho Municipal de Assistência Social (CORAS-Centro). Temos atualmente 
53 parceiros voluntários ativos, na Entidade. Temos um convênio com a EPTC, que concede 
benefício de passe gratuito á pacientes portadores de esquizofrenia. Atualmente são 424 
beneficiados. O que ocorre com esta situação? Nós apresentamos um Projeto na Câmara 
de Vereadores, pois somos portadores da declaração de Utilidade Pública Municipal, e 
recentemente Estadual, para usar o 7° andar. Qual não foi a nossa surpresa, quando 
soubemos que o INSS estava requerendo todo o espaço, para leiloar, em função de 
cobrança do Tribunal de Contas da União. Ao saber disso procuramos as partes. Estivemos 
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na presidência da Câmara de Vereadores, que deu bastante apoio neste sentido, para 
avaliar o que havia. Não tivemos retorno. O que se tem objetivamente? Chegou até nós, 
num momento posterior, um oficio datado de abril de 2008, mas que chegou em março de 
2009, do INSS, solicitando a devolução das salas, para a Secretaria da Saúde. Na 
seqüência, procuramos a Secretaria Municipal da Saúde, para explicar que somos parceiros, 
somos ativos aqui no Conselho. Não tivemos resposta desta nossa tentativa, e o leilão, que 
estava marcado para 20 de outubro, foi embargado por uma outra ONG que utiliza o espaço. 
Num segundo momento, foi embargado em relação a esta sala 613 a 623, por nós, e através 
de uma liminar concedida por um, juiz federal, em 26 de outubro. Mais uma novidade. Nós, 
neste meio tempo, participando da Comissão de Saúde Mental fomos aconselhados pelas 
colegas que trouxéssemos esta questão para o Conselho. Eis que nesta semana, dia 8 de 
dezembro, recebemos um oficio da Secretaria Municipal da Saúde re-encaminhando um 
outro oficio administrativo do INSS, para que nós venhamos a sair do espaço sob pena de 
medidas administrativas municipais, em 30 dias, a revelia da decisão judicial, esta que já 
está em curso e que garantiria, até que as partes tivessem tudo esclarecido, a posse do 
imóvel. Ontem protocolamos no gabinete do senhor coordenador a cópia da liminar com o 
oficio de nosso advogado. E estamos aqui, compartilhando esta situação e solicitando o 
apoio, mais no sentido de nossa atividade, que já é conhecida dos senhores e pode a 
qualquer tempo ser consultada, pois temos relatórios e documentação a disposição. 
Obrigado. Manifesta-se a senhora JURACY BIZZIO, solicitando o apoio, pois os nossos 
doentes não se conformam de saírem daquele local, pois não tem condições de irem para 
outro local. Eles estão muito nervosos. No que puderem nos ajudar, desde já agradecemos. 
Manifesta-se a Coordenadora MARIA LETICIA, dizendo que o Conselho já vem 
acompanhando esta situação, pois a WALCI já havia feito contato conosco. Não tínhamos 
agendado ainda, mas estávamos acompanhando e veremos agora qual a formula melhor 
para poder ajudá-lo. No andamento da Plenária a Coordenadora MARIA LETICIA solicita 
que sejam projetadas algumas fotos da participação dos representantes deste Conselho, na 
Caravana do SUS, que ocorreu em 8 de dezembro, em Brasília. todos conselheiros 
receberam, nos seu envelope, as propostas da Caravana em Defesa do SUS. Nós faremos 
o registro delas; 1º REGULAMENTAÇÃO DA EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 29/2000. 
Solicitamos ao Governo Federal apoio na aprovação do Projeto de Lei Complementa 
(PL) nº  306/2008 da Câmara dos Deputados, Proposição originária do Senado Federal, 
que define o que são gastos com saúde e dispõe sobre os valores mínimos a serem 
aplicados anualmente por Estados, Distrito Federal, Municípios e União, em ações e 
serviços públicos de saúde, os critérios de rateio dos recursos de transferência para a 
saúde e as normas de fiscalização, avaliação e controle das despesas com saúde nas 
três esferas de governo. Cria a Contribuição Social para a Saúde (CSS). 2º CRIAÇÃO 
DA CARREIRA ÚNICA DA SAÚDE. Solicitamos ao Governo Federal apoio na 
aprovação do Projeto de Emenda á Constituição (PEC) nº 403/2009 da Câmara dos 
Deputados, de autoria do Deputado Jofran Frejat, que acrescenta parágrafos ao art. 
198 da Constituição Federal, para dispor sobre os planos de carreira do Sistema Único 
de Saúde e dá outras providências. 3º SERVIÇO CIVIL EM SAÚDE, Solicita que o 
Governo  Federal encaminhe ao Congresso Nacional uma proposta criando o Serviço 
Civil em Saúde, considerando todas as categorias profissionais de saúde. 4º 
AUTONOMIA ADMINISTRATIVA e FINANCEIRA DOS SERVIÇOS SUS. Solicitamos ao 
Governo Federal garantia de participação do Conselho Nacional de Saúde na agenda 
de debates do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão sobre o documento 
final apresentado pela Comissão de Juristas que propõe uma nova estrutura orgânica 
para o funcionamento da Administração Pública Federal e das relações com entes de 
colaboração. 5º PROFISSIONALIZAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO E GESTÃO DO SUS: 
Solicitamos ao Governo Federal continuidade para debater as proposições em 
tramitação na câmara dos Deputados sobre a regulamentação do inciso V do art. 37 
da Constituição Federal 6º FLEXIBILIZAÇÃO DA LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL. 
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Solicitamos ao Governo Federal apoio na aprovação do Projeto de Lei Complementar 
(PLP) n° 36/2007 da câmara dos Deputados, de autoria da Deputada Alice Portugal, 
que dispõe sobre as despesas de pessoal de servidores de estados e municípios 
vinculados a ações e serviços público de saúde. 7º LEI DE RESPONSABILIDADE 
SANITÁRIA. Solicitamos ao Governo Federal apoio na aprovação do Projeto de Lei (pl) 
nº 21, de 2007, da Câmara dos Deputados, de autoria do Deputado, Dra. Rosinha, que 
dispõe sobre a responsabilidade sanitária dos agentes públicos e a aplicação de 
penalidades administrativas. São estes os conjuntos das propostas. Isso foi no dia 8 de 
dezembro. No dia seguinte, dia nove de dezembro, eu e o Oscar Estivemos participando do 
Seminário Nacional “Superando a Cultura da Corrupção”  alusivo ao Dia Internacional de 
Combate a Corrupção, que é em 9 de dezembro. O encontro ocorreu no Tribunal de Contas 
da União e foi até o dia 10 de dezembro, promovido pela ABRACCI (Associação Brasileira 
Contra a Cultura da Corrupção), Iniciam os informes com o Conselheiro PAULO GOULART. 
Que diz ter reclamado muito dos medicamentos anteriormente e quero informar que chegou 
na Farmácia Distrital do IAPI o metropolol, muito procurado. Faziam 4 meses que não 
chegava. E sobre o CEO da ULBRA. Eu o senhor GABRIEL, a LUCIA, a IONE, Agora eu me 
irritei. Eu quero a fiscalização do Conselho Municipal. Não pode ser azar nosso. Toda vez 
que vamos ao IAPI, não tem uma pessoa para ser atendida. Nesta semana tinha um 
funcionário sentado sobre a mesa, quando a gente chegou e quando saímos estava lá ele, 
sentado. Aquilo lá está mais para inferno do que CEO. Um Feliz Natal para todos, com 
bastante saúde. Após a fala do senhor PAULO, o conselheiro OSCAR PANIZ diz que o CEO 
do IAPI deverá ser fechado em janeiro, em definitivo. Manifesta-se a seguir o Conselheiro 
OLIR CITOLIN, que inicialmente solicita quantos Gerentes estão presentes esta noite, aqui. 
(É constatada a presença de apenas a Gerente substituta da Glória Cruzeiro-Cristal, a 
ROSANE). Diz o CITOLIN, que temos 4 festas que se aproximam. Gostaria que os Gerentes 
sentassem com os responsáveis pela Atenção Básica de Porto Alegre e fizessem um 
documento que dissessem o seguinte, nestes termos que irei apresentar. “Nenhum Serviço 
poderá deixar de atender pacientes nos dias que antecedem os feriados”. O expediente 
será normal nos dias 24 e 31 de dezembro nos Serviços Comunitários do Grupo Hospitalar 
Conceição. Das 8:00 as 18:00 horas. Temos outro documento que diz: “Em face de 
proximidade da Padroeira de Porto Alegre, Nossa Senhora dos Navegantes, e do Carnaval, 
comunicamos que no dia 1º de fevereiro de 2010, segunda feira e 15 de fevereiro de 2010, 
não é feriado e, portanto a jornada de trabalho será de dias normais, mantendo a pleno 
funcionamento o Ambulatório, Consultas e Exames. Gostaria que isso servisse de exemplo 
para Porto Alegre, porque senão acontece o que todo o dia na imprensa, o Grupo Hospital 
Conceição está superlotado, pois todos o procuram. Gostaria então, senhora BRIZABEL, 
que junto com o responsável pela Atenção Básica, fizessem os funcionários trabalhar. Que 
tivesse um plantão mínimo. Com certeza desafoga o GHC. Sobre este assunto o 
Conselheiro OSCAR PANIZ lembra que exatamente há um ano atrás, aconteceu 
exatamente a mesma coisa, ou seja, o Prefeito deu feriadão, no natal e no ano novo e foi 
pior, pois o natal e o fim de ano foram numa quinta feira. Na época propomos que houvesse 
um Planejamento”. mínimo neste período, o que não foi feito. A BRIZABEL não estava 
freqüentando ainda o Conselho. Manifesta-se o conselheiro PEDRO VARGAS, do 
SINDICAMARA, que tem um questionamento, uma sugestão e um cumprimento. Um 
cumprimento é para todos com quem venho participando nestas quatro ou cinco reuniões. 
Quero agradecer pelo bom convívio, pelo bom relacionamento, pelo aprendizado que tem 
sido proporcionado. Quero desejar á vocês um ano de 2010 cobertos de êxitos, que para 
mim é a melhor descrição de felicidade. O questionamento é o seguinte: estava olhando este 
manifesto entregue, da Força Tarefa Popular e eles falam em 9,68 Bilhões que é o que 
consome a corrupção no Brasil. Não sei se está incluída a corrupção do mensalão de 
Brasília? E solicitar a Senhora Coordenadora da Mesa que esteve na impressão com a qual 
ela saiu do Legislativo Municipal, após a manifestação, quando Cobrou algumas regras 
legais do Secretário da Saúde. Fala a seguir MARIA REJANE SEIBEL, conselheira pelo 
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Sindicato dos Enfermeiros, que apresenta aos presentes o pequeno exemplar confeccionado 
pela Entidade e onde temos na capa a nossa Colcha do SUS. E desejar para todos muita 
paz e muita saúde. E sobre o que o CITOLIN falou, no ano passado já tivemos este debate 
sobre os feriados prolongados, e o que isso afeta a população. Hoje recebemos a noticia de 
que o gestor municipal vai fechar as portas novamente dias 24 e 31. Fala a seguir a 
Conselheira ELEN BORBA, dizendo representar o Conselho na Comissão de Ensino e 
Serviço da 1º Coordenadoria Geral de Saúde onde o grupo apresentou um trabalho no 9º 
Congresso Brasileiro de Saúde Coletiva. O mesmo foi publicado na Revista de Saúde 
Coletiva e nos Anais do 9º Congresso de Saúde Coletiva. Então, é mais um local onde o 
Conselho se faz representar. Fala a seguir o conselheiro JOSE CARLOS SILVEIRA VIEIRA, 
que inicialmente questiona a representante do Gestor sobre a Operação Verão, que há dois 
anos não vem acontecendo e nós temos nos manifestado sobre isso. Num final de semana, 
no Lami, a população aumenta para quase a mesma quantidade de uma Praia de Mar. O 
outro registro é sobre o SAMU e o desrespeito com que eles estão tendo com as pessoas 
que ligam para lá. Eu estava participando de um evento e ligaram para mim dizendo que 
uma pessoa estava tendo AVC. As pessoas falavam com o SAMU e este queria que as 
pessoas relatassem o que estava ocorrendo. As pessoas não têm dinheiro. Ai quem atendeu 
disse que já que ela não conseguiu explicar o que estava acontecendo com o paciente, que 
pegasse um táxi e levasse ao Hospital. Liguei para a Brigada  que foi lá e disse que não era 
caso para eles e sim para Ambulância. Colocamos a pessoa dentro do carro, que não 
deveríamos ter feito, e levamos ao Hospital Vila Nova. Esta questão do SAMU tem que ver, 
pois a nossa região é grande, não tem táxi. Isto é desumano, que está sendo feito com o 
pobre. Seguindo, fala a conselheira REJANE HAIDRICH, dizendo que nesta semana na 
reunião de Distrital já foi informado que as Unidades fecharão ao meio dia nos dias 24 e 31. 
Fala o senhor PEDRO RIBEIRO, Coordenador do Distrital Glória-Cruzeiro-Cristal, 
denunciando que o Centro de Saúde Vila dos Comerciários está tomando por ratos. Então 
surgindo ratos novos, pequenos. Conforme os entendidos, quando isso acontece é que a 
população de ratos está tão grande, que até o mais novos saem. No andamento da Plenária 
Coordenadora MARIA LETICIA providencia a entrega dos Certificado ás pessoas que 
participam do Curso Descentralizado de Capacitação Para Conselheiros –  Módulos 
Introdutório realizado nos dias 25 de julho de 2009 e 8 de agosto de 2009, para membros 
dos Conselhos Distritais de Saúde Norte, Eixo-Baltazar, Noroeste e Humaitá-Navegantes-
Ilhas. Conforme a HELOISA ALENCAR, responsável pelo Curso, foram 32 pessoas que 
participaram do Curso. Dando prosseguimento, diz a senhora MARIA LETICIA que temos o 
Relatório de nosso Seminário de Avaliação e Planejamento que aconteceu em 7 de 
dezembro de 2009. Recebemos diversos telefonemas de pessoas que participaram, 
elogiando nosso encontro. Solicito que a HELOISA ALENCAR faça a apresentação do 
mesmo. Diz então a HELOISA que o Relatório foi elaborado a partir das discussões 
transcorridas e solicito que sejam feitos as observações que eventualmente necessitem para 
corrigir ou alterar alguma coisa (RELATÓRIO ARQUIVADO EM ANEXO Á ATA NA 
SECRETARIA DO CONSELHO). Manifesta-se a Coordenadora, informando que as 
sugestões de  correção serão feitas e posteriormente iremos enviar para que tem correio 
eletrônico, da mesma forma que ficará a disposição na Secretaria do Conselho. 
Prosseguindo na Pauta, a Coordenadora chama o Senhor PEDRO RIBEIRO, da Comissão 
de Comunicação. Informação e Informática. Diz inicialmente o Senhor PEDRO, que esta 
atividade de Comunicação de Comunicação, Informação e Informática em Saúde, que hoje 
está atribuída á Comissão não iniciou quando a Comissão, nem iniciou quando o atual grupo 
que está trabalhando começou o seu trabalho. Não é de graça que o Conselho já tinha uma 
marca que representava, que estava em todos os seus documentos. A própria Comissão 
iniciou, em 2005, desde que o Conselho Nacional de Saúde lançou esta proposta, o 
Conselho Municipal de Saúde de Porto Alegre instituiu o trabalho da Comissão de 
Comunicação, Informação e Informática em Saúde. O que estamos apresentando hoje é o 
resultado de toda esta história. Atualmente está Comissão, eu, PEDRO, a NEUZA 
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HEIZELMANN, a ELIANA CARVALHO, a MARCIA HENTSCHKE, a KATIA CAMARGO, 
representando o Gestor. Tivemos a colaboração de dois Estagiários, o CLEBER RAMOS, 
estudante da UFRGS, na área das Relações Públicas, que é um dos que saíram, para outro 
espaço profissional. E também o VITOR REIS, que é Estagiário da Assessoria de 
Comunicação, que é autor da Logomarca do Conselho. É feita então a apresentação da 
nova identidade visual do Conselho Municipal de Saúde de Porto Alegre, como o Logotipo, 
sendo seu conceito assim descrito pelo seu criador. “É formado por três peças, fazendo 
um movimento de encaixe. Afastadas, remetem ao formato de uma pessoa. Ao juntar-
se, formam uma cruz, representando a área da saúde. A idéia do conceito de encaixe 
destes dois formatos significa a união de esforços e a participação da sociedade do 
SUS de Porto Alegre. As cores laranja e verde foram trabalhadas em função da 
Política Nacional de Humanização”  O outro produto é a Agenda, que ainda não está 
pronta. Temos uma prova, para vocês terem um contato. Temos também o novo banner, a 
identificação nos ofícios emitidos pelo Conselho, também uma proposta para apresentação 
em power point. Também temos uma proposta de readequação da página do Conselho no 
site. E a placa de identificação, na entrada das dependências do Conselho. Estamos 
trabalhando, para 2010, num folder de apresentação do Conselho, bem como um Boletim 
Eletrônico. Obrigado. Prosseguindo, a Coordenadora MARIA LETICIA solicita a Assessora 
Técnica do Conselho Municipal de Saúde, senhora HELOISA ALENCAR que apresenta o 
Relatório sobre a Utilização dos Recursos da Municipalização Solidária para as Obras de 
Reformas nas Unidades de Saúde. Explica a HELOISA que na realidade o que iremos 
apresentar é sobre uma visita especifica da Comissão, que se transformou num Dossiê de 
em torno de 400 páginas, que foi entregue ao Dr. GERALDO DA CAMINO no Ministério 
Público de Contas em 29 de novembro (Relatório em anexo e arquivado junto á esta Alta, 
na Secretária do Conselho Municipal de Saúde). Diz que tudo se iniciou em outubro de 
2005, quando o Conselho criou uma Comissão que realizou visitas para levantamento das 
Condições de infra-estrutura física de prédios, instalações e equipamentos, com vistas e 
elaboração do Plano de Aplicação dos recursos do Programa Estadual Municipalização 
Solidária. Esta Comissão realizou as visitas, acompanhadas por técnicos da Assessoria de 
Projetos da Secretaria Municipal de Saúde. Volta a falar a Coordenadora MARIA LETICIA, 
confirmando então que este material foi entregue ao Ministério Público de Contas, além de 
que já havíamos entregue sobre a Unidade de Saúde Esmeralda, da Lomba do Pinheiro. No 
andamento, e respondendo ao Conselheiro PEDRO VARGAS, diz a Coordenadora MARIA 
LETICIA que o Conselho havia solicitado espaço na Tribuna Popular. Infelizmente o retorno 
e agendamento chegaram no momento em que estávamos em Brasília. Foi agendado para 
o dia 14 de dezembro, na semana seguinte. Com isso, ficou difícil para avisar a todos, 
Somente alguns puderam ser convidados á estarem lá na Câmara de Vereadores. A nossa 
intenção nesta participação era de dar ciência aos senhores vereadores e vereadoras, da 
situação em que se encontra a Saúde Pública em Porto Alegre. Considerando que desde 
2007, estamos reprovando os Relatórios de Gestão e considerando que esta Prestação de 
Contas, pela Legislação, não deve ser feita somente aos Conselheiros de Saúde, mas 
também á câmara de Vereadores, em Audiência Pública. E isto não ocorre, tanto que no ano 
passado solicitamos uma Audiência com o presidente da Câmara de Vereadores, o senhor 
SEBASTIÃO MELLO, que nos recebeu Comissão de Saúde e Meio Ambiente, onde nós 
oficiamos ao Presidente se ele havia feito esta Prestação de Contas, para a Câmara. Um 
mês depois nos respondeu, dizendo que a Câmara de Vereadores não havia recebido a 
Prestação de Contas da Secretaria da Saúde e sim um Relatório. Então, na terça-feira, na 
tribuna Popular, fomos lá para registrar isso e deixar com os Vereadores, copias dos dois 
Acórdãos do Tribunal de Contas da União. O primeiro em relação ao Instituto Sollus e o 
segundo com relação a toda esta questão sobre os relatórios de Gestão. Após a 
manifestação no Tribunal Popular, ocorre a manifestação das Bancadas. A maioria das 
Bancadas se manifestou, de forma respeitosa com relação ao Conselho, mas o que me 
pareceu é de que eles ficaram cientes do papel deles, da Câmara de Vereadores, que não 
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tem ocorrido, na nossa avaliação. Entregamos copia de Documentação e um CD com toda a 
legislação, o que solicitamos que fosse entregue ao Presidente da Câmara e entregue aos 
demais vereadores. Penso que cumprimos o papel a que nos propomos a desempenhar, 
naquela ocasião. Prosseguindo na Pauta, a Coordenadora chama os membros da Comissão 
Eleitoral, que está Coordenando a Eleição do Núcleo de Coordenação. Manifesta-se o 
Conselheiro HEVERSON, dizendo que juntamente com o Conselheiro JOÃO MENEZES e a 
conselheira RITA BISPO, pela Comissão Eleitoral, registra que conforme o Edital, houve a 
inscrição de uma chapa para a eleição do Núcleo de Coordenação do Conselho Municipal 
de Saúde de Porto Alegre, que acontecerá no próximo dia 28 de dezembro, das 9:00 as 
11:30 horas e das 16:00 as 19:00. A composição da chapa é a seguinte: Coordenadora 
MARIA LETICIA DE OLIVEIRA GARCIA. Vice Coordenador, OSCAR RISSIERI PANIZ. 
Coordenador Adjunto, ROGER DOS SANTOS ROSA. Coordenadora Adjunta, ANA 
CLAUDIA PEREIRA DE PAULA. Coordenadora Adjunta, REJANE HAIDRICH. 
Coordenadora Adjunta TANIA LEDI DA LUZ RUSCHINSQUE. Coordenadora Adjunta, IONE 
TEREZINHA NICHELE. Ressaltamos que o período de recurso é de 15 a 18 de dezembro. 
Retoma a palavra a Coordenadora MARIA LETICIA solicitando que todos permaneçam, para 
organizarmos a nossa confraternização, ressaltando também que hoje está de aniversário a 
Conselheira MARIA ENCARNACION. E, nada mais havendo para tratar é lavrada então esta 
Ata.

          MARIA LETICIA DE OLIVEIRA GARCIA            OSCAR RISSIERI PANIZ
                Coordenadora da Plenária                                   Secretário
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